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CATALOGUE

OF

EGYPTIAN, GREEK AND ROMAN

ANTIQUITIES, é&c.

Thursday, March 1&th, 1929.
THE

Property of the late aD. F. donier=Ylilliams, Esq.

EGYPTIAN ANTIQUITIES.
LoT
I Nixteen flint Knives of varied types from the Fayoum : and one j,ujr'
irom Antrim 173

2 Four Axes: and tweniyv-one other Implements from the Fayvoum 'ﬁf';’ = T
& &

v
L

3|H" ’ 5 —@ A primitive wooden _Doll; ten other Figures: and a number of
vty G miseellaneous Objects: all of wood, and of early period  a lot

o i F]
- ];- § o 1 '1, _."_I i . e l'rr
| il g ' &
4 A tall evlindrieal Vase of alabaster: (middie Kingdom), in fine 1/
candifion
o A small Vase in alabaster: another in diorite, both 18th Dynasty: 257 -
and a Kohl Vase with lid |
6 A limestone Plaque with fizure of Amen-ra in relief ; an early

ivory Armlet, Abgdos: a wooden Figure: an Oar Blade: two
Necklaces, 8th Dynasty; and a decorated hlue olazed Tile i






Qther Dropertics.

21  Chnemu in form of a ram with the uraeus between the horns, in m#_/ ALt
the attitude of walking, bronze, a nicelv modelled figure, 2 in. |
high ; on wood block 2

22 A gold Albert strung with eleven scarabs of various periods and 2 - -
four cylindrical glazed pottery beads ij____J
7, 23 ! Portrait of a young man with fioustache and heard, head and neck 1 /I 1o "

only, painted on panel in coloured wax, abouf 12 in. by 6 ti_’__wf——’_'_
in glazed frame i

i

B A t Fragments of a fine Papyrus with parts of human figuves in colour ;
= and another, of more ordinary style; bofl in frames 2

B

. " "..r;?_,-.:"_,-r‘!-

The Propervty of a Gentleman.

L=
=1

A bronze Figure of Amen-Ra, walking, wearing the solar disk and T k
i E g A 3 5‘;’; g/ A o
double-feather headdress, parts of which are missing, a fine ¥
example, 123 in. high: from the MacGregor colection

L
(=)

A bronze Figure of the seated Khonsu, 74 in. high, the god wears ;
the horns, solar disk and multiple feather headdress; and a 4 /,:,—J". i ;-Lw .
standing bromze Figure of Mut, 5§ in. high, part of the head-
dress misging, remains of gilding remain on the erown and on
hoth arms; both from the MacGregor collection 2

A standing bronze Figure of Neith wearing the crown of the North, ; [ st i
T in. high, Grenfell collection ; and an Egyptian bronze group of
Tzis nursing Horus, 5 in. high 2



28

31

33

34

a9

36

£

A LarGE sTavpiNGg Fieure op Isis, with right arm missing ana
left arm upraised (hand missing), the goddess wears the solar j‘- :
disk and horns erown, and hears an inscription at the foot, \ |
103 in. high; MacGregor collection W ohada b |

s <. |

A VERY FINE 8TANDING BRONZE F1GURE oF ANHUR, with right arm
upraised, and wearing engrailed robe with design of winged 3'/ 7
scarab on the back, a fine example of a rare god, beautifully — <o . o
patinated, 5% in. high f

A Bronze sTANDING FiGUuRe oF & Bar (Benha), the whole body s/, }.. A
engrailed with feather-like design, 9 in. high: rare, Hilton
Price collection ,

A bronze scated Figure of Heru-pa-khrat wearing Uraeus and the ./
lock of eternal vouth, 33 in. high: Hilton Price collection

Seventeen ['shabti Figures, in blue and green faience, ¥ in. to 24 in. 3fief 4; Y
high ; all but one inscribed 1%

A GROUP IN GREEN FAIENCE IN THE FORM OF A HUMAN-HEADED 'I.F,‘-_ﬂ.’l‘I ) R0
with triple locks of eternal youth ; and a smaller zimilar human- f
headed Cat, 4% in. high : rare, MacGregor collection L

A blue faience standing Figure of the Ibis-headed Thoth the
Measurer (the beak broken), 4 in. high ; another in green faience * 7 *
with Ihis head, 2§ in. high ; another, 4 in. high (in two pieces); ./ . . o0
and two small Figures of the same god ; all from the MacGregor e
collection 6

A green faience Figure of Ptah-seket-Aser, with scarab on his head | |
and with figure of Sekhet on his back, enfolding him with her £
wings, 2 in. high ; another, similar, in pale faience, 1 in. high: W A
both from the MacGregor collection 2

*

o

A green faience Chalice with the form of a lotus flower, the petal: | /-
indicated in low relief, 4§ in. high, partly restored: and a =
kneeling Figure of a Musician in green faience, wearing crown
decorated with four rosettes, rare, 3% in. high: both from the
MacGregor collection 2



38

511

41)

+1

43

44

7

Two ancient Egyptian silver Rings; the bezel of another, all
inscribed ; a finger Ring in green faience; and two small hrass
Rings G

A KNEELING FiGure oF A4 WoMax forming a vase, in aragonite, the

flat lip forms the headdress and the figure holds in its hand a
fish, the wig worn terminates in a lotus-headed pigtail, 51 in.
high ; the handle mising. unique

** Vide M. A. Murray, © British School of Archaeology in I avpt,
Historical Studies 11.” pl. xx1v, 47.

An early aragonite Vase of ovoid form with rudimentary handles,
3% in. high, on wire tripod stand; and an aragonite Vessel with
flat base and short trumpet mﬂ:‘}. 8% in. high: both from the
(rrenfell collection 3

An aragonite Vase with ovoid body and flat rim, 6 in. high ; on wire
stand ; and another with spherical body and flat rim, incom plete,
on wire tripod stand 4

A Roman Vase in beautiful blue iridescent glass, of inverted hell-
shape, 3% in. high ; damaged

A Greek terra-cotta group of Aphrodite standing leaning on a
column and wearing headdress and drapery. at her feet a stand-
ing figure of Eros, 7§ in. high : from Tanagra

A terra-cotta Figure of a Goddess wearing crown from which a
cloak hangs which partly conceals the lower limbs, the goddoess
leans on a column, ¥ in. high : on wood stand 2

Four terra-cotta Figures, comprising : Seated Harpocrates holding
urn, Roman, 33 in. high ; Greek bust of Harpoerates, 3 in. high ;
crowned Head of Harpocrates; and a Head of the same Gai
with lock of eternal youth ; all mounted 4

A Cypriot Head in limestone, the sculpture represents a man
wearing phrygian cap, 4% in. high, on wood stand: a terra-
cotta Head of (?) Demeter, 12 in. high, from a Tanagra figure ;
an early Cypriot terra-cotta Head, 34 in. high: and the Siem

of a Venetian (lass 3
L2

)
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A Pyxiz in black glazed terra-cotta, the lid decorated in red with
a human head and figures of Ervotes, 8§ in. across the hondles
another, similar, 63 in. across the handles 4

An Alabastron in black glazed terra-cotta, decorated in zig-zag
lines across the hody, white and red alternately, 103 in. high ;
an Arvballos, decorated with black lines on a buff ground, very
effective, 64 in. high: both from the Hope collection 2

A large Lekythos, decorated with mesh design of black lines,
10 in. high, Hope collection ; a red-figured two-handled Pel ike,
decorated with Maenad on one side and female head on the
reverse, G} in. high .

A black glazed Oinochoe with frefoil lip and incised foliate
decoration on the shoulder, 11 in. high fo top of handle; a two-
handled Skyphos, decorated in black, white and red, with
linear and foliate decoration, both from the Hope collection,
4} in. high 2

A small iwo-handled Vase with black glaze, inscribed in ved :
KOGQRO-NQE-AN,, 20 in. bigh: and a Bombylios with black
glaze, + in. high 9

A black glazed Oinochoe with trefoil lip and red foliate decora-
tion. 6% in. high to top of handle; and a small black-figured
Lelkythos, 4% in. high 2

Six small terra-cotta Vases, comprizing : an alabastron, kylix,
lekvthos, ete. i

Six lerra-cotta Vases of various forms, 1% in. fo 4% in. high; from
£ phesus (i

Tiscapels  (WiLLiam) The Hamilton Vases (in French and
English), 3 vol., Naples, 1791 3

5}/ 5,},;11. %
;./J 5‘/— f{.-i-h r-‘-EFr‘h =
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73

75

76

11

A Brack-rigUReED Cue, 113 in. across, mended, and the handles

resfored : on each side of the exterior a finely-executed scene of

mine figures, combat of two warriors with youths and womer /|

watching : two of the youths are mounted on horses : there is a
flying bird in the field, and a number of feigned inseriptions ;
Attic work of the middle of the 6th Century v.c. [PL IT]

A rEp-FrGuren Cup, 123 in. across, mended ; in the interior a large

picture (1} in. across) vepresenting a symposion : a youth is
reclining on a couch with a cup in his hand, his head thrown
back as he listens to the music of a flute-girl who stands begide
him ; the right hand and left shoulder of the youth are repainted,
the breast and left arm of the woman, and one or two other
small details; a bold and very interesting piece, Altic work of
about 515 B.c. [PL II1]

red-figured Cup, 124 in. across, mended; inside an athlete
hurling the discus; in the field a sponge and arvballos, a pick-
axe, and a pair of halteres : inseription ~ados, and iwo other
letters; outside, twelve figures: (@) a discobolos, a javelin-
thrower, and a bearded trainer, a discobolos, a boxer with
thongs in hiz hand, and a vouth; (?) an athlete (jumper ?), an
acontist, a discobolos, a seated vouth, an athlete with halteres.
and a vouth leaning on his stick ; modern, buttocks of the lefi-
hand discobolos on (a) and part of hiz face, part of the other
discobolos’ head, hand and chin of the right-hand figure ; Aftic
work of about 520 B.c. [Pl IV]

A VERY LARGE RED-FIGURED Cur, 143 in. across, mended ; inside,

a man leaning on his stick is conversing with a youth who
holds & lyre, with plectrum, in his hand ; between them a seat :
the face of the vouth, part of hisz hreast, and his knees, are
modern, also part of the man’s hack ; outside (a) in the middle,
a horse tied to a column with a pair of youths on each side,
one dressed in the chlamys, the other in the himation; (#) a
man and a youth seated, a woman fetching wine for the libation,
and two other youths; a helmet is fastened to the column: bold
Attic work of about 460 n.o. [PL V]

A 1arce Koryire, 8% in. high. mended; on each side a satyr is

attacking a maenad, who defends herself with her thyrsos:
palmettes at the handles, laurel round the vase above the
pictures : good Aftic work of about 460 B.c. [PL V]

Lacs

A
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The Property of Francis howard, Esq.

A red-figured Bell-Krater, 12} in. high, unbroken : on one side, a
satyr-boy with adog, on the other a woman with a hydria in
her hand at a pillar; from the Hope collection (Tischbein, 2pls.
R0-30: Tillyard, no. 279): Haliote (Paestan) work of the 4th
Century B.C.

Another, 13} in. high, anbroken, on one side, Dionysos escorted
by Pan, on the other two youths; from the Hope collection
(Tischben, 1 pl. 43; Tillgard, pl. 38, no. 274); [llalwie
(Paestan) work of the 4th Cenfury B.C.

Another, 14 in. high, unbroken; on one side Dionysos running,
accompanied by a satyr who holds a ecottabos-stand, on the
other two vouths; from the Hope collection (Tillyard, no. 276) ;
[taliote (Paestan) work of the 4th Century v.c. -

Another, 16} in. high. unbroken ; on one side Zeus in a four-horse
chariot hurling his thunderbolt, on the other three youths;
from the Hope collection (Tischbein, 1 pl. 31; Tillyard. pl. 43,
na. 326) ; Haliote (Campanian) work of the 4h Cenfury B.C.

Another, — in. high, unbroken ; on one side a voung warrior and
a woman attacking a second woman, on the other two women ;
from the Hope collection (Tischbein, 3 pls.. 45-6; Tillyard,
o, 328); Haliofe (Campanan) work of the 4th Century B.C.

h-."'!ID[* ﬁw’;‘h‘ '

-t?.jr 2 | 29 \I_r.-f_.-r-l,'f.__dfl..
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The Property of Th. V. davcock, Esq.

A bronze Dagger Blade of narrow form, with two rivet holes, one
rivet remaining. 114 in. foeng: found in the Thames at
Twickenham, from the Vize eolleetion

A fine bronze Rapier Blade of broader form, with ribbed hlade and
two rivets, still in position, 184 . long ; found wm the Thames
af Sion Reach. from the Vize collection

A bronze Dagger Blade of narrow form, with slight midrib and
two rivets in position, 15} in. long, found in fthe Thames af
Wandsworth

A bronze Armletl of plain hollow tvpe; found in County Limerick,
from the Londesborough eollection (see Vallancay. wvol. T,
p. 84)

A wooden Mace Head or Maul., of evlindrieal form, with shaft hole,
3in. long ; found i the Thames at Mortlake, vare

An Etrusean bronze Figure of Hercules holding the lion’s skin
(left forearm missing), 31 in. high

A bronze Figure of Mercury wearing the chlamys and petasos,
a4 tn. high (hands missing) : Groeo-Roman period

A Costrel or Pilgrims Bottle of marbled ware with lion's maszk
loops at the sides, 11 in. high. 166k Century: found in Epping
Forest

?’E.’, lI.'Il.il- waw"-t"

L /s bl ?.:'_r,.p.ul_,

T‘,’Iﬂfl, .-"f.fu: LT

20+ Raorsmen
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F0. A pottery Jug with inecised and seratched band round the body:

and two other pottery Vessels 3
L3 / A~ @f Five glass Vessels of different shapes, Roman, two of which ar
L nicely irisated 5

—
23,
ik - S in., cut in very high relief with a scene of a priest offering
a sacrifice on hehalf of three warriors (7 The Horatii), in

madern gold mount ; probably Roman, 3rd Century ..

——

11-lg Ax mvporrant Cameo, in agate, of very large size, 3}in. by:’ ey

g

& .-J"".l_.ﬂ_.-{-"ﬂ‘ .

The [Property of the Rev. . B, Bull (pECEASED).

—7’
: @l’ A predynastic Vase with S decoration in colour: another of plain

g type with ovoid body: three Stone Kohl Pots; an Alabasiron

with incised decoration of animals on the sides, rare : a steatite
| Armlet; a flint Arrowhead ; and other small objects: all from
| Equpt, and a few of doubtful antiquity a lot

Two female Masks in plaster of the Roman period ;: Fgypf 2

| 116
| f { ' @ A ﬁ C 1 % ety = S ¥ 1 - o
: _ ne antique Cameo, in turquoise, of Psyche: a Greek glass

tameo in good style ; a twisted gold armlet ; four bronze Arrow-
heads: a Bes Amulet ; and four others 12

"?’{ ' @ ¢ Four female Heads in marble in Greek style: two Heads from

BEgyptian Statuettes; a Gaming Piece: a Mask in lead ; a finely
modelled Greek Head in terva-cotta (broken): and other smali
ohjects  lot

if'-f-lfuwuumf-t

119 A ring Etruscay Broxze Mikgok with a group of deities g7
engraved on the front, and an inzeription over some of 111[*.-).}_/..

figures; rare

w '_j/L - 20! A fine appliqué bronze Mask of Roman period ; another of usual

style: two Etruscan Mace-heads: a Bueehero Cup: a Weight:
two pieces of Kimmeridge Coal Money : and two others 10
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A fine Greek hronze Prochous; and a Roman bronze Situla with
fluted sides (hase missing) 2

- =
"‘f’ oy _ / ; j A bronze Jug; another with ancient handle; a pottery Vessel;

126

an iron Ring inlaid with silver; and fourteen other objects of
varied dates 18

A Greek bronze hanging Vase; the Head of a Staff, the rod
terminating in an open hand bent at right-angles; a bronze
pendant ; and a Mount for a Vase: all ftalo-Greek from Italy

4

A small bronze Plagque with a Greek inseription; five Roman
bronze Armlets (fwo found in Britain); a leaden sling Bullet
a Coptic Wafer Stamp ; a Wafer in wax; an Arab Amulet; and
four others 14

A Head of a Woman in marble (the nose restored) ; of fthe Graeco- ;,F' [
Roman period; on pedestal A

A terra-cotta Head in antique style; a Roman Lamp on |Jﬂh*~ttalg_5/

hase, rare; an early Jug from |t’l-~tﬂf another of Raka-ware;
two Arvab ’J‘lles, and two others o]

ROMAN GLASS.

A very fine Bottle of squat form with reeded handle, the body
decorated with ineised lines, 83 1. high

A large flat Dish with double rings to hase and very fine , /
irideseence, on stand, 93 in. high ,f' ! [ @é

A Jug with ridged handle (faulty); a deep Dish with pateh of
iridescence ; two Weights; a Phial ; and one other G

A deep Dish with a pateh of fine iridescence, 73 in. deej 3-!-/&'/-
Yo W

Two deep Dishes; a Jug; and a Cup; probably of early Arat
period 4
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"_2 ' _i.

161

163

1633

Lt

.

——

165 |

3 i 166G ¢
167
I+ Jﬁ1'i7 \V-
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A Bottle with flared lip, the rounded bowl crnamented in herring- ,'Lja-j.- Ao »
hone pattern, silvery irvidescence, 34 in. high

A FINE BEAKER, 6 in. high, widening ouf from the base, 2 in.
diam., fo the lips, 5} in. diam.. the beaker is encireled with a
design of rings each about one inch apart and i= finely iridescent,
rare. [Pl VII]

A Flask. 3% in. long. with parrow neck widening at the shoulder
then drawn into a long eylinder. the surface like mother-o™
pearl ; possibly Arabian, Tth Century. [P1. VII]

A small squat-shaped Vase, Lin. high, with flaved lip, very fine as /- Hars o,
variegated iridescence

A Dish, 9 in. diam., the edges neatly turned inwards, both outer ./ Taorolwars .
and inner surfaces with good mmlti-eoloured  iridescence,
giveniled '

A Flask, 43 in, high. in heavy greenish glass with a raised band .f?'.-f‘

round the neck ; another Bottle, 34 in. high, in green glase 2

A
Fotarity ey 3

A FINE LOXG-NECKED .H-i}'l'"l'Ll-:. 1.1'1'1}1 rounded howl and concave 5 Jio R ho.
hasge, the bowl ornamented with lines from the shoulder to hase,
the iridescence véry good, 4 in. high. [Pl VI

—

e

A sHorr-veckeEp Borrre with rounded bowl and wide lip, also 1/ / 10/~
ornamented from zhonlder to base with a pattern of lines, the Ty
iridescence exceptionally beautiful, 2§ in. high. [Pl VII] dAislmany

SRS

A Bottle with flaved lip and rounded bowl impressed with grooves f-*“ 5/
from shoulder to base, iridescence fine, 4 in. high. [PL T[] -

[ 1. : Tacoola el : . ] -h g1 il |
Two Amphora-shaped Vessels with indented sides, and green sidd P / T I

handles, on wire stand ; and a two-lohed Stibium Bottle o

A small Jug with pinched spout and thread decoration: another
in amber glass, similar; and a Bottle with handle 3

A small Jug with double-looped handle and raised threads on
neek, with rich iridescence ; a Bottle with servated ribs on body,
rare; and a two-lobed Stibium Bottle 3

?/' pl,!' H'-L‘l"'lh-i.-'n.
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150 A small Jug with pinched spout, in amber glass with ribs in "'.f
relief ; another, with handles, in green glass: and a Jug with

fluted sides ﬁ w L

A small Jug with pinched spout and ribbed body : a tall Jug with _ / {,
broad ribbon handle: and a Vase with looped side handle of In

sual 5.4
ununsnal form 3 :

1

-
—

172 A large Jug with depressed body and pinched spout, the neck
decorated with ribs in velief, 9 in. high: fine 3w/ Wolaers

173 A slender Jug with pinched spout and ribbed neck, in amber glass ; )5 /
another of varied form ; and one other (faulty) /f] 1

174 A tall slender Vase with spirally ribbed body ; a Jug with pumhed
spout, with fine iridescence; and a twn-]nhﬂl Stibium Bottle LUM'L

with arched handle 3

195 A deep bowl in amber glass: an unguent Bottle of the same s/ /
colour, with fine iridescence; and a Phial with raised spiral
thread on the hady 3

176 A shallow Bowl with engraved lines within bowl, with fine -fl-_u'i;‘.!-f'_él{)vf&‘\_.vii
iridercence, 6 in. deep

177 Three glass Armlets with ribbed sides: and another, plain, all ;._...Ir ,éw
with fine iridescence 1

‘0
178 A Bottle with pear-shaped body, decorated with concentric hosses, 3 )a‘ ,f M '
with fine iridescence ; rare

179 Another, with embossed diaper pattern on the hody, iridescent: 3 fa / LW\L
also rare

180 A small Bottle with reticulations in relief on the body, with fine 2 :ulnII ,&Miﬂf
iridescence

41- ,é,iMbLL il

181 A Bottle with lattice decoration ; and three others

182 A shallow Bowl with engraved lines on the sides, iridescent, 6 in. l/ 5’_.” €

deep









VALUATIONS.

Messrs, Soruesy & Co. make Valuations for Probate, Insurance,
ete., at 1 per ecent. with a minimum fee
In London £ 5 0O
In the Country £10 10 0
Together with Travelling Fxpenses,

INSPECTIONS.

Properties are inspected and Owners advised with view to a Sale
by Auction, at a fee
In London £2 2 0
In the Country £3 3 0
Together with Travelling Fxpenses.

NOTICES OF SALES.
NOTICES OF ALL SALES APPEAR IN THE FOLLOWING I’APERS :

Mondays ... ...  Daily Telegraph; Morning ost.
Tuesdays ... ... Times.

NOTICES OF SPECIAL SALES APPFAR IN THE FOLLOWING PAPERS :

A. ExGLisH.

Thursdays ... 'l'imes Literary Supplement; Scotsman ;
(rlasgow Herald ; and Western Mail.
Saturdays ... Country Life: Sphere; Graphic;

THustrated London News; Field ;
Publishers’ Cireular; Clique;
and Monthly in the Burlington Magazine ; Connoisseur; Apollo;
London Mereury; and Pantheon.

B. IForpeigx.

Journal des Arts (Paris). New York Times.

Gazette de 1"Hotel Drouot (Paris). New York Evening Post.
Renaissance de I'Art Francais. Boston Evening L'ranscript.
American Art News. International Studio.

Chicago Daily News.
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